

2023年3月5日 星期日 农历癸卯年二月十四 第9453期 今日24版





中国人民政治协商会议全国委员会主管主办 国内统一连续出版物号 CN11-0033 代号1-2 人民政协网: http://www.rmzxb.com.cn

## 习近平向尼日利亚当选 总统提努布致贺电

新华社北京3月4日电 3月4 日, 国家主席习近平致电博拉・提努 布,祝贺他当选尼日利亚联邦共和国

习近平指出,尼日利亚是中国在非 洲的重要战略伙伴。近年来,两国关系 发展势头良好,各领域务实合作成果丰 硕,在涉及彼此核心利益和重大关切问

题上相互支持,在国际和地区事务中密 切配合。我高度重视中尼关系发展,愿 同提努布当选总统一道努力, 推动中尼 战略伙伴关系不断迈上新台阶。

## 全国政协十四届一次会议在京开幕

## 习近平李克强栗战书李强赵乐际韩正蔡奇丁薛祥李希王岐山到会祝贺

汪洋作政协十三届常委会工作报告 王沪宁主持会议 邵鸿作提案工作情况报告



3月4日,中国人民政治协商会议第十四届全国委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。这是习近平、李克强、栗战书、 汪洋、李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山在主席台就座。



3月4日,中国人民政治协商会议第十四届全国 委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。十三届全 国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委



3月4日,中国人民政治协商会议第十四届全国 委员会第一次会议在北京人民大会堂开幕。王沪宁主

新华社记者 黄敬文 摄

新华社北京3月4日电 踔厉奋发共襄复兴伟业,勇毅 前行再谱时代华章。历经光辉岁月、坚持团结和民主两大主 题的人民政协,又迎来一个重要的历史时刻:中国人民政治 协商会议第十四届全国委员会第一次会议4日下午在人民大

三月北京,春意盎然。人民大会堂万人大礼堂内灯光璀 璨, 气氛庄重热烈。中国人民政治协商会议会徽悬挂在主席 台正中, 十面鲜艳的红旗分列两侧。

全国政协十四届一次会议应出席委员2169人,实到 2132人,符合规定人数。

全国政协十四届一次会议主席团常务主席王沪宁、 石泰峰、胡春华、沈跃跃、王勇、周强、 帕巴拉・格列朗杰、何厚铧、梁振英、巴特尔、苏辉、 邵鸿、高云龙在主席台前排就座。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、汪洋、 李强、赵乐际、韩正、蔡奇、丁薛祥、李希、王岐山等在主 席台就座,祝贺大会召开。

坚定信

四

届

迪

下午3时, 王沪宁宣布大会开幕, 全体起立, 高唱中华

十三届全国政协主席汪洋代表政协第十三届全国委员会 常务委员会向大会报告工作。汪洋强调,中共二十大擘画了 以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为 党和国家事业发展进一步指明了前进方向。人民政协要全面 贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想, 持续深入贯彻中 央政协工作会议精神, 认真履行各项职能, 践行全过程人民 民主,促进中华儿女大团结,为实现中共二十大确定的目标

在总结过去五年的工作时,汪洋指出,中共十九大以来 的五年,是极不平凡的五年。以习近平同志为核心的中共中 央统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变 局,团结带领全党全军全国各族人民有效应对严峻复杂的国 际形势和各种风险挑战,如期全面建成小康社会,胜利实现 第一个百年奋斗目标, 党和国家事业取得举世瞩目的重大成 就, 实现中华民族伟大复兴进入不可逆转的历史进程。五年 来,以习近平同志为核心的中共中央全面加强对人民政协工 作的领导,首次召开中央政协工作会议,制定《中共中央关

发展提供根本政治保证。政协全国委员会及其常务委员会坚持 以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻 中共十九大和二十大精神,准确把握政协性质定位,紧紧围绕 中心服务大局, 务实有效深化专门协商机构建设, 凝心聚力共 襄民族复兴历史伟业,与时俱进推进人民政协实践创新、理论 创新、制度创新,人民政协事业展现新气象新面貌,为党和国 家事业发展作出新贡献。

汪洋在报告中从深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会 主义思想、聚焦党和国家中心任务履职尽责、提升政协协商质 量、广泛开展凝聚共识工作、充分发挥作为最广泛的爱国统一 战线组织作用、推进工作创新、加强自身建设等7个方面回顾 了十三届全国政协的工作, 总结了必须毫不动摇坚持中国共产 党的全面领导、必须准确把握人民政协性质定位、必须聚焦中 心工作持续提高协商效能、必须坚持团结和民主两大主题、必 须不断强化政协委员责任担当等主要体会,并对今后工作提出

受政协第十三届全国委员会常务委员会委托, 邵鸿向大会

报告十三届全国政协的提案工作情况。他说,十三届全国政协 期间, 政协委员、政协各参加单位和各专门委员会, 紧扣"国 之大者"、民之关切提出提案,建真言、出实招、聚共识。五 年来, 共收到提案 29323件, 经审查立案 23818件。截至 2023年2月底,99.8%的提案已经办复。全国政协会同有关方 面深入开展协商, 提案中的许多意见建议已体现到相关规划政 策和举措中。

在主席台就座的领导同志还有: 马兴瑞、王晨、王毅、 尹力、刘鹤、刘国中、许其亮、孙春兰、李干杰、李书磊、 李鸿忠、杨晓渡、何卫东、何立峰、张又侠、张国清、 陈文清、陈吉宁、陈敏尔、袁家军、黄坤明、刘金国、 王小洪、曹建明、张春贤、吉炳轩、艾力更・依明巴海、万鄂 湘、陈竺、王东明、白玛赤林、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、武 维华、魏凤和、肖捷、赵克志、张军、刘奇葆、万钢、 卢展工、马飚、陈晓光、夏宝龙、杨传堂、李斌、汪永清、 郑建邦、辜胜阻、刘新成、何维等。

中共中央、全国人大常委会、国务院有关部门负责同志应 邀列席开幕会。外国驻华使节、海外侨胞等应邀参加开幕会。

春光明媚,晴空万里。金色的阳光洒满天安门广场,世界的目 光投向新时代中国。

3月4日下午2时许,参加全国政协十四届一次会议的委员们 陆续抵达天安门广场,肩负14亿多中国人民的期盼与重托,满怀 信心走进人民大会堂。

稳健的步伐,透露着从容与笃定。张义珍委员上一次步入人民 大会堂是出席党的二十大。不久前,她又见证了习近平总书记全票 当选第十四届全国人大代表。"党的二十大描绘了以中国式现代化 全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。全国人民坚定信心踏上新 征程。我将更加深刻领悟'两个确立'的决定性意义,正确理解中 国式现代化,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,始 终聚焦'国之大者'建言资政,积极服务全面推进中国式现代化新 实践; 更好发挥'三个重要'优势作用, 广泛汇聚中国式现代化建 设强大正能量;全面加强专门协商机构功能建设,着力推动人民政 协制度优势转化为助力中国式现代化建设的效力效能, 用实实在在 的成效向各界群众传递信心和力量。"张义珍说。

欢欣的笑容,洋溢着喜悦与幸福。"全国政协十四届一次会议 是党的二十大召开后的首次政协全会,港区全国政协委员在前往北 京的航班上纷纷重温习近平主席《在庆祝香港回归祖国25周年大 会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的讲话》,憧憬国家和 香港的美好未来。挂在胸前的出席证,时刻提醒着我们要落实好 习近平主席提出的'四个必须'和'四点希望',做好内地与香港 之间的沟通桥梁。"谭锦球委员说,当前,全国人民迈上全面建设 社会主义现代化国家的新征程、向第二个百年奋斗目标进发。作为 港区全国政协委员,也将用为国履职、为民尽责的使命担当,建言 献策、凝聚共识, 交出政协委员新答卷。

人民大会堂雄伟庄严, 万人大礼堂气氛热烈。主席台上, 政协 会徽熠熠生辉,红旗鲜艳胜火。

热烈的掌声中, 习近平等党和国家领导人来到主席台, 祝贺大 会召开。

下午3时,雄壮的国歌奏响,全国政协十四届一次会议隆重开 幕。

仔细聆听报告, 五年来履职的一个个瞬间又浮现在韦震玲委员 脑海。"习近平总书记在参加党的二十大广西代表团讨论时强调, 团结才能胜利,奋斗才会成功。党的十八大以来,党紧紧依靠人 民,创造了一个个令人刮目相看的人间奇迹。(下转6版)

## 十四届全国人大一次会议今日上午9时开幕

全国政协十四届一次会议下午3时举行 民主党派中央和全国工商联领导人记者会



信第 走次三